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Ohavná klamná rovnováha: Spoluvina zá‐
padních médií na zakrývání izraelské ge‐
nocidy v Gaze
K 4. červenci 2025 je zničení v Gaze nepředstavitelné. Odhaduje se, že od začátku nejnově‐
jšího izraelského útoku zemřelo 270 000 až 378 000 Palestinců – číslo, které značně pře‐
vyšuje oficiálně hlášených 57 000 přímých úmrtí, jež jsou samy o sobě omezeny těly pohř‐
benými pod troskami a nepřístupnými oblastmi. Přesto i vzhledem k tomuto bezprece‐
dentnímu masovému zabíjení pokračují hlavní západní média v prezentaci groteskně zkre‐
slené narace pod rouškou „vyváženosti” a „objektivity”. Tato tzv. neutralita není nic jiného
než spoluvina. Tím, že přikládají stejnou váhu okupačnímu státu vyzbrojenému jadernými
zbraněmi a obléhanému, bezstátnímu obyvatelstvu pod blokádou a bombardováním, se
mediální organizace stávají aktivními účastníky zakrývání genocidního násilí.

Potlačované statistiky a zastírání počtu obětí
Čísla vyprávějí příběh, který média odmítají přijmout. Studie z ledna 2025 v časopise The
Lancet odhadla přes 64 000 přímých úmrtí do poloviny roku 2024 s poznámkou, že toto čí‐
slo je podhodnoceno o 41 %. Pozdější odhady, zohledňující nepřímé úmrtí způsobené hla‐
dem, nemocemi a kolapsem infrastruktury, předpokládaly celkový počet obětí až 186 000
do července 2024. S přihlédnutím k pokračující eskalaci od té doby není současný rozsah
270 000 až 378 000 spekulativní – je založen na historických modelech nadměrné úmrt‐
nosti v konfliktních zónách. Přesto se média drží omezeného čísla ministerstva zdravot‐
nictví v Gaze, zpochybňují jeho důvěryhodnost označením „řízené Hamásem”, přičemž ig‐
norují dlouhou historii přesnosti tohoto ministerstva během předchozích izraelských
útoků. Toto záměrné podhodnocování snižuje rozsah katastrofy a oddaluje celosvětové
pobouření.

Propaganda o zvěrstvech a vyvrácené hrůzné příběhy
Novinářský zločin není jen opomenutí, ale zkreslení. Na začátku války globální titulky
opakovala děsivé a neověřené příběhy: 40 useknutých dětských hlav, dítě upečené v
peci, plod vyříznutý z lůna matky. Tyto tvrzení, široce šířená politiky a nekriticky zesilo‐
vaná médii jako CNN a Sky News, sloužila jako emocionální záminka pro izraelskou odvet‐
nou kampaň. Americký prezident Joe Biden sám opakoval tvrzení o useknutí hlav ve veřej‐
ném projevu. Nikdy nebyl předložen žádný důkaz, který by tato obvinění podpořil. Do‐
konce i izraelská vláda později přiznala, že je nemůže potvrdit. A přesto mnoho z těchto
médií dodnes nevydalo žádné formální opravy. Některá stále odkazují na vyvrácená tvr‐
zení, jako by byla pravdivá.



Toto není žurnalistika. Toto je propaganda o zvěrstvech – mechanismus k ospravedlnění
masového zabíjení a umlčení nesouhlasu. Když jsou neověřené hrůzné příběhy okamžitě a
nekriticky vysílány, zatímco zdokumentované izraelské válečné zločiny jsou přijímány se
skepsí nebo zcela bagatelizovány, objevuje se vzorec: dehumanizace Palestinců a izolace
izraelské beztrestnosti.

Institucionální předsudky a mediální spoluvina
Systémová povaha tohoto předsudku je zřejmá. BBC pod vedením editora pro Blízký vý‐
chod Raffiho Berga pohřbila investigativní obsah jako Gaza: Doktoři pod útokem, aby byl za‐
chráněn odvážnějšími médii, jako je Channel 4. CNN pokračovala ve vysílání izraelských tvr‐
zení dlouho poté, co byla vyvrácena, a to i přes interní námitky, jak je podrobně popsáno v
dokumentu Al-Džazíry Failing Gaza. Americké mediální instituce jako The New York Times
prosazovaly orwellovské redakční politiky zakazující slovo „genocida”, i když Mezinárodní
soudní dvůr shledal případ Jihoafrické republiky proti Izraeli za genocidu věrohodným.
Evropské mediální konglomeráty jako Axel Springer mají finanční podíly v ekonomice ne‐
legálních osad, přímo profitují z vyvlastnění, zatímco formují zpravodajství prostřednictvím
dceřiných společností jako Politico.

Umlčování svědků: Válka proti žurnalistice
K mediálnímu vakuu přispívá i to, že Izrael od začátku svého útoku zakázal vstup všem
zahraničním novinářům do Gazy, čímž zajistil, že jediné přímé zpravodajství pochází od pa‐
lestinských novinářů pod obležením. Tito místní reportéři zaplatili za své zpravodajství nej‐
vyšší cenu – přibližně 250 jich bylo zabito izraelskými silami, což zahrnuje i ty, kteří byli ja‐
sně označeni jako tisk. Eliminací svědků a umlčením nezávislých hlasů zajišťuje Izrael, že
jeho verze událostí dominuje globální naraci.

Falešná rovnováha: Nástroj klamu
To, co tyto případy spojuje, není pouhý předsudek, ale záměrná konstrukce. Falešná rovno‐
váha není neutrálním rámcem – je to nástroj klamu. Stejně jako byli kdysi popírači klima‐
tických změn prezentováni vedle klimatických vědců a odpůrci očkování dostávali plat‐
formy proti lékařskému konsenzu, je genocida v Gaze pohřbena pod falešnou rovnocen‐
ností mezi okupantem a okupovanými. Ale toto není debata. Je to jednostranný masakr s
více než čtvrt milionem mrtvých Palestinců ve srovnání s zlomek tohoto počtu na izraelské
straně.

Cena spoluviny
Důsledky tohoto klamu jsou obrovské. Oddalují mezinárodní akci. Umožňují pachatelům
jednat beztrestně. Vymazávají utrpení celého obléhaného národa. Povzbuzují budoucí
zločiny. Západní média musí opustit svou přetvářku neutrality, čelit realitě izraelských akcí
v Gaze a napravit záznamy o vyrobených lžích, které pomohla šířit. Krev Gazy si nezaslouží
méně.



Zůstat mlčenlivý – nebo ještě hůře, „vyvážený” – znamená stát na straně genocidy.


